



清晨7点出门,穿梭在新街口的小里弄内,忙到下午2点回家吃饭,这是南京最后一个职业倒马桶人每天的写照。五十多年的辛劳,曾经的大家闺秀,成了一个背都直不起来的马桶奶奶。命运的坎坷,令人感慨。虽然客户越来越少,虽然月入只有几百元,但马桶奶奶却不要任何救助,清贫而快乐着,她的身影成了南京一道古老的风景线。

马桶奶奶,月入500支撑一个家

她是南京最后一个职业倒马桶人,清贫而快乐,倔强而坚强

清瘦

她的背让人过目难忘

早上7点,叮叮当当……伴随小四轮车碾着水泥路的声音,马桶奶奶从东白菜园的家准点出发。穿过文昌巷,红花地,出现在老客户家门口。她的工作时间是,上午7点到下午2点,客户不多,一边聊天一边工作,清贫而快乐。

10:30,小松涛巷里传来一阵

清脆的声音。“来了,来了!倒马桶的老太太来了。”扭头,一眼看到一个高不过一米的小推车,4个轮子,上面简单地钉着几块木板,推车上放着两个木马桶,红色的油漆已经斑驳,上面还摆着一个铁桶,装满了水,里面还有马桶刷和抹布。

隐在推车后的人黑色毛线帽,红色旧棉鞋,清瘦筒干干净。她的背让人过目难忘。这是怎样的一个驼背啊?腰向侧得都直不起来。

麻利

洗完的马桶闻不到一丝异味

这些街巷老人实在太熟悉了,闭着眼睛都能找到。老人时不时自言自语,碰到熟人,会热情招呼。

10:50,老人把车推到胡同的一根水泥柱附近,麻利地卸下车上的马桶。然后推着小车进入一条废旧的小胡同,胡同的小路上甚至还铺水泥。老人轻车熟路,进入最里面的一户人家,出来的时候,车上多了一个红色的木马桶。

她把马桶里的脏物倒进边上的沟沟里,然后把铁桶里的水倒进马桶,摇晃后倒掉。又把水倒进去,戴上黄色的塑料手套拿着马桶刷仔仔细细刷起来,远远就能听到

刷马桶的声音。刷好,她又取出抹布,开始擦洗马桶盖和外围,手脚麻利。清洗完的马桶干干净净,闻不到一点异味。

“她叫冯桂芳,结婚后不久就开始刷马桶了。那时候,新街口一片刷马桶的职工工人很多,都是平房,家里又没有厕所。”一个老客户告诉记者,50年前,洗一个马桶一个月是10元钱,现在“涨”到每月70元。不过,50年前,老人的客户有几百户,现在只剩下7户了。周围都盖成大楼了,有的邻居也搬走了,这么多年下来,就剩下老太太一个职业倒马桶的。

倔强

不接受任何帮助和救济

“她很倔,不需要任何人的帮助,甚至不要国家救济。”南京城市记忆民间记录团发起人高松说。

今年9月,高松找到了马桶奶奶。“我手里拿了相机,老人不高兴。于是,我就让我老婆和她套近乎,老人很和气,和我老婆也挺聊得来。当时,我老婆说想要救济她,但是老人一口拒绝了。”高松说,遭到了老人的拒绝,他也不敢打破老人平静的生活。

事实上,老人的人生充满了传奇和坎坷。“她年轻时是个大家闺秀,认识很多字。但文革时,家里遭遇了变故,一下子穷困潦倒。”老邻居赵大爷说,马桶奶奶的爱人原本是三轮车大队的,后来三轮车被淘汰,老伴也下岗了,前不久去世了。孩子们的状况也不是很好。

马桶奶奶虽然清贫,但她倔强而坚强。新街口一带的人看到她,都会跟她打打招呼,聊聊天。“她一般要下午2点回家,一点也不觉得闷。在外面也不吃饭,中午饭都是回家后随便吃一点。”

快报记者 胡玉梅

(本版资料照片由高松提供)

编辑感言

这样的文字读着让人有点心酸,因着一个人命运的坎坷;这样的文字却让人感到温暖,因为马桶奶奶的坚强独立。城市慢慢繁华,记忆渐渐远去,有些故事会成为过往,有些事物会成为历史,但有些精神却不会被人遗忘。倒马桶这个职业,注定会退出舞台,但马桶奶奶却不会被遗忘。她对生活的淡定、从容、乐观、坚强,会温暖着许许多多在这个城市中艰难打拼的人,会一直传承下去。



带装修高尔夫景观半山玲珑美墅岁末压轴上市

反思你的“蜗居”,到如山湖城享度假生活

年末,一出热播剧《蜗居》,引发了全社会对于家庭生活、幸福指数、安家置业、生存法则等等相关问题的反思。在南京面对主城高企的房价,百万富翁也只能蜗居的现象更引起了社会各界的热议,反对“蜗居”的呼声日趋高涨。在很多人徘徊不定的时候,以具有先见之明的碧桂园业主为代表的新家庭群体,已经选择了在南京一小时都市圈内的如山湖城,预定轻松度假的乐趣,享受拥有阳光、山林和高尔夫的生活。

笔者驱车前往碧桂园·如山湖城亲身探访工程进度。进入项目建设工地,眼前呈现的景象让人颇为惊喜,与一些别墅项目岁末工程滞缓、工地冷清截然不同,如山湖城的建设速度在年底出人意料的大提速,到处都呈现出热火朝天的景象。前期销售告罄的别墅组团已基本实景呈现;引人注目的五星级标准度假酒店已加盖到了第三层;紧邻项目的国际标准高尔夫球场,目前已建设的颇具规模,几处基本成型的果岭正在培育葱翠的专业草

坪;为项目服务的110KV如山湖变电站业已竣工,预计年底即可正式供电。整个工程进展的速度让众多碧桂园业主无比欣喜,期待中的完美假期已不再遥远。

在如山湖城的销售中心,不难发现这里火爆的人气,丝毫没有受到冬季气温的影响。从销售人员口中得知,持续2个多月的热销至今依然没有降温的迹象,为满足众多碧桂园业主的度假梦想,项目的经典组团凤栖三山年末将再度压轴出场,加推的均为户

型最畅销的150㎡-250㎡度假美墅,目前正在火热抢购中。经实地考察发现,组团位于如方山畔视野开阔,山环水抱,藏风聚气,更有不少是可赏望高尔夫球场的景观别墅,房源非常稀有。

近期可靠消息证实,北沿江高速公路动工在即;南通至武汉的高速路工程预计年底或明年年初亦将启动,届时在和县段会有两个出口,分别接驳206省道和南京至巢湖的高速,未来均可大大缩短南京至如山湖城的往返车程,对于如山湖城来说无疑是又一大利好。

紫庐半山庭院再掀热潮

有南京首席国宅之称的紫金半山庭院——紫庐自面市起就一直保持着热销态势,12月12日,紫庐三期三批房源推出,当天90%的认购佳绩令国宅热度再次升温,这也是紫庐自10月首批房源面市起第三次创下开盘热销的骄人业绩。

隐于紫金山的紫庐,总带给人一种宁静之感,但只要步入销售现场就能感到阵阵热潮涌动,平均每套三四百万的总价丝毫没有影响客户的抢房热情,一套单价28000元/平方米的楼王更是被一名浙江买家抢先落定。

中国自古就有“无水不成居”之说,紫金半山余脉中的紫庐依山筑宅,随坡就势,在天然坡地中规划设计。清新淡雅的新中式建筑不仅充满浓浓的人文情怀,每个细节还透出内

敛、含蓄的神韵,与紫金山独特的文化底蕴形神交融,也让久居闹市的现代人找到了一处平和、淡然的栖居之所。

更难得的是建发在紫庐项目上精耕细作,精妙的户型设计,私人会所、空中楼阁、私家庭院……最大限度地提升产品附加值,美国专业外墙保温系统、直饮水系统、铝木复合窗等以现代科技提升居住舒适度,在文化情感上为思想深处的中国情结找到归依,也为现代隐士打造了一个修身养性的安居之所。

据悉,此次推出的28套房源也是紫庐北区最后房源,南区产品预计将于明年上半年推出,为4-5层带电梯的半山庭院,共102套,除了保留紫庐北区高附加值的户型特色及绝佳观山效果外,同时大平层的户型设计更具舒适性。

信息 怡园 纯水岸独栋别墅

独栋别墅作为房屋的最高形态,围绕的是社会塔尖阶层的居住信仰而建,因此“居住价值、收藏价值、社交价值”是别墅的三大核心价值。怡园作为南京久负盛名的湖居独栋别墅,天赋众多稀缺资源于一体,尽享六百亩天然龙池湖全生态气候提纯出罕见的宜居环境;从规划、容积率、景观、材质上全面引进国际公认的高端别墅营造理念;从六合区的高度出发,打造一个国际化的权贵人脉交际圈。

在这里,庭院、露台、流水潺潺组成了家庭的立体景观空间,缔造自然、建筑、人文的多重和谐,真正体现“别墅——别样居所”的生活价值和追求。这里的院落格局开阔而私密,80-500平方米的超大私家院落、南北享观景露台,仰首是天,俯首是花园,为居者开辟出一片宁静的世外桃源。

怡园堪称城市起点,生态核心,是别墅地段的最佳诠释。随着路网系统的日渐完善,龙池湖畔的居住板块图也日益清晰。项目紧邻江北大道,与南京主城连接畅通;规划中的中北巴士总站就近落站;随着二桥收费站的搬迁,社区真正被纳入南京40分钟都市圈;环湖北路、浦六路、雄州西路等改造的开通更使得社区与六合老城实现5分钟直达。除此以外,规划围环湖路打造完善的商业街区,也紧锣密鼓地进行着。

征集 2009最温暖短信

这一年,那么快,风风雨雨地过来了。这一年,那么多事,点点滴滴都留在了你的记忆中。快乐、悲伤、挫折、收获,累积起来就是生活,就是成长的印记。面对将要过去的2009,是谁在你幸福的瞬间,悲伤的时刻,用短信温暖你的心底,支持鼓励你继续前行?快来吧,写下那些温暖感动过你的短信,相信它们至今还留在你的手机里,脑海中。

征集方式

1、信箱:kbsqb@sina.com; 2、短信:移动用户发送短信到1065830096060; 电信用户发送短信到10659396060; 联通用户发送短信到1065596060。

小区轶事

借猫逮老鼠

仁恒翠竹园

某业主发帖:哪位邻居家有猫借我几天,家中有老鼠,逮到老鼠后及时归还,猫在家中好吃好喝好招待,天天有鱼吃。

回帖:网友小鹿纯子6666:好吃好喝,猫就不逮老鼠啦。

网友翠竹·青青:哪家舍得让自家的猫去捉老鼠啊,劳神费力的。园子里野猫很多,说不定还留了点野性,要是楼主能捉到一只,或许能派上用场。

网友sbtxgq:找物业要点老鼠药,不就解决了嘛,哪用搞这么辛苦。

我爱我家

夸夸小区安全员

万科光明城市

网友:臭臭和大懒猫 我说几件我的所见所闻,来表达对光明小区安全员的感谢。

小区二期南门的安全员小张,前阵子我每天进出门都看到他。后来忍不住询问,他竟然连续八周没休息,而且始终热情地跟每个熟悉的业主打招呼,始终认真地对待在岗时的大事小事。我想他只是光明小区各个门岗的一个代表。

另一次,我在车库停车,有两位安全员上前打招呼。有一个小伙子跟我说,他前几天休息,在集庆门家乐福附近,看到一辆跟我们家车相同颜色的车,好像车牌号码也跟我的车一样。他提醒我注意查看违章记录,怀疑我的车可能被套牌了。我被小小地感动了一下。人家好不容易有休息日,居然还会留意到这样的细节。

公告栏

趣味运动会报名

翠屏国际城

物业服务中心将举办第四届业主趣味运动会,征集广大业主报名。电话报名:025-52110708

活动项目:

- 1、环山公路“马拉松”。
- 2、亲子默契大考验。
- 3、蒙眼睛画画。
- 4、单人踢毽子、夫妻三腿赛跑